
1. 다음 그림에서 작은 원기둥은 큰 원기둥을
2

3
로 축소한 것이다. 작은 원기둥의 옆면의

넓이는?

① 108πcm2 ② 124πcm2

③ 144πcm2 ④ 156πcm2

⑤ 164πcm2



2. 다음 그림에서 x + y 의 값은?

① 15 ② 16 ③ 17 ④ 18 ⑤ 19



3. 다음 직각삼각형 ABC 에서 점 M 은 BC 의 중점이다. HI 의 길이는?

①
12
5 cm ②

13
5 cm ③

14
5 cm

④
11
6 cm ⑤

13
6 cm



4. 다음 그림에서 ∠BAD = ∠ACB, ∠DAE =

∠EAC 일 때, DE 와 EC 의 길이의 차를 구
하여라.

① 0.5 cm ②
4

3
cm ③ 1.5 cm

④ 2 cm ⑤ 2.5 cm



5. 다음 그림과 같이 AD 가 ∠EAC 의 이등분선일 때, x 의 길이를 구하
여라.

답:



6. 오른쪽 그림에서 M, N은 각각 AB, BD의
중점이고, MP//BC, NQ//BC이다. BC =

28 cm일때, MP+NQ의길이를구하여라.

답:



7. 다음 그림에서 AF = FC = CE 이고, DG = GE 이다. CG 와 AD 의
연장선의 교점을 B 라 할 때, BG 의 길이를 구하시오.

답:



8. 다음그림에서 □EFGH 는직사각형 ABCD 의각변의중점을연결한
사각형이고, □PQRS는 □EFGH 의 각 변의 중점을 연결한 사각형이
다. □PQRS 의 가로의 길이를 x , 세로의 길이를 y 라 할 때, x + y 를
바르게 구한 것은?

① 5 cm ② 6 cm ③ 7 cm ④ 8 cm ⑤ 9 cm



9. 다음그림에서점G는 △ABC의무게중심이고
DE // BC 이다. BC = 20 일 때, DG 의 길이
를 구하면?

①
8

3
②

10

3
③

14

3

④
16

3
⑤

20

3



10. 다음 그림에서 점 G,G′ 은 각각 △ABC, △GBC 의 무게중심이다.
△GBG′ = 5 cm2 일 때,
△ABC 의 넓이는?

① 30 cm2 ② 35 cm2 ③ 40 cm2

④ 45 cm2 ⑤ 50cm2



11. 다음 그림을 정사면체 V − ABC 에서 각각의
중점인 D, E, F 를 지나는 평면으로 잘래낸
것이다. △ABC 의 넓이가 48cm2 일 때, 삼각
뿔대의 겉넓이를 구하여라.

답: cm2



12. 다음 그림과 같이 정사면체 A − BCD 의 각 모서리의 길이를
2

3
로

줄여 작은 정사면체 E − BFG 를 만들었다. 정사면체 A − BCD 의
겉넓이가 90cm2 일 때, 정사면체 E − BFG 의 겉넓이는 얼마인가?

① 40cm2 ② 50cm2 ③ 60cm2

④ 70cm2 ⑤ 80cm2



13. 다음 그림에서 △ABC∽△DEF 일 때, 직선 l,m 을 축으로 하여 1

회전시킨 입체도형의 부피의 차를 구하면?

① 17π cm3 ② 18π cm3 ③ 19π cm3

④ 20π cm3 ⑤ 21π cm3



14. 다음은 피타고라스 정리를 설명하는 과정을 섞어 놓은 것이다. 순서
대로 나열하여라.

그림과 같이 직각삼각형 AEH 에서
㉠ △AEH ≡ △BFE ≡ △CGF ≡ △DHG 이므로
㉡ □ABCD = □EFGH + 4△AEH 이므로

㉢ (a + b)2 = c2 + 4 × 1

2
ab

㉣ 한 변의 길이가 a + b 인 정사각형 ABCD 를 그리면
㉤ □EFGH 는 정사각형이다.
∴ c2 = a2 + b2

답:

답:

답:

답:

답:



15. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 의
각 변을 한 변으로 하는 □ADEB, □ACHI,
□BFGC 가 정사각형일 때, 다음 중 그 넓이
가 나머지 넷과 다른 하나는?

① △EBC ② △ABF ③ △EBA

④ △BCI ⑤ △JBF



16. 다음 그림의 □ABCD 는 합동인 네 개의
직각삼각형을 붙여 만든 정사각형이다.
BC = 13, CR = 5 일 때, □PQRS 의 넓이
를 구하여라.

답:



17. x 가 5 보다 큰 자연수이고, 삼각형의 세 변의 길이가 6 , x + 2 , x + 4

인 삼각형이 직각삼각형이 되도록 하는 x 의 값을 구하여라.

답:



18. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 점
A 와 점 C 가 대각선 BD에 이르는 거리의
합을 구하면?

①
118

13
②

119

13
③

120

13
④

121

13
⑤

122

13



19. 다음 직사각형의 두 꼭짓점 B, D 에서 대각
선 AC 에내린수선의발을각각 Q, P 라할
때, PQ 의 길이를 구하여라.

답: cm



20. 다음 직사각형의 두 꼭짓점 A , C 에서 대
각선 BD 에내린수선의발을각각 P, Q 라
할 때, AP + PD 의 길이를 구하여라.

답: cm



21. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 에서 두
꼭짓점 B,D 에서 수선을 내렸을 때, △ABQ
의 넓이를 구하여라.

답: cm2



22.

답:



23. 다음 그림과 같이 점 P, Q가 있을 때, PR + RQ의 값이 최소가
되도록 직선 l위에 점 R를 잡는 과정이다. 빈칸에 알맞은 것은?

직선 에 대한 점 P의 대칭점 P′ 을 잡고 선분 가 직선 l과

만나는 점을 로 잡는다.

① l, PQ, Q ② l, PQ, R ③ l, P′Q, R

④ Q, PQ, Q ⑤ Q, P′Q, R



24. 주머니 속에 1000원 짜리, 5000원짜리, 10000원짜리, 50000원짜리
지폐가 각각 한 개씩 들어 있다. 이 주머니에서 꺼낼 수 있는 금액의
경우의 수를 구하여라.

답: 가지



25. 다음 경우의 수가 다른 한 가지를 골라라.

㉠ 5 개의 축구팀이 서로 한번 씩 축구 시합을 하는
경우의 수

㉡ 5 명의 학생 중 회장, 부회장을 뽑는 경우의 수

㉢ 수박, 참외, 딸기, 귤, 토마토 5 개의 과일 중 2 개의
과일을 뽑는 경우의 수

㉣ 5 명의 학생 중 총무 2 명을 뽑는 경우의 수

답:



26. 다음 그림과 같이 다섯 집이 원형으로 위치하고 있다. 각 집을 직선으
로 잇는 길을 만든다고 할 때, 만들 수 있는 길의 개수는?

① 5개 ② 9개 ③ 10개 ④ 12개 ⑤ 16개



27. 점 S에서 점 F까지 최단 거리로 이동할 때, 점 P를 거쳐 갈 경우의
수는?

① 6가지 ② 9가지 ③ 12가지

④ 15가지 ⑤ 18가지



28. 형광등을 만드는 회사에서 500 개의 형광등을 만들었을 때, 13 개의
불량품이 발생한다고 한다. 이들 제품 중에서 한 개를 뽑을 때, 합격
품이 나올 확률을 구하여라.

답:



29. 효선이가 자격증 시험 A, B 를 보았다. A 시험에 합격할 확률이
3

5
,

B 시험에 합격할 확률이
5

6
이다. 효선이가 적어도 하나의 자격증은

딸 확률을 구하여라.

답:



30. 1부터 10까지 숫자가 적힌 카드가 10장 있다. 아무거나 한 장을 뽑았
을 때, 그것이 소수 또는 4의 배수일 확률을 구하여라.

답:


